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Актуальність дослідження зумовлена необхідністю інтеграції краєзнавчо-
туристичних знань у навчальний процес, що дозволяє поєднувати дану 
інформацію з практичною діяльністю, стимулювати інтерес учнів до вивчення 
рідного краю та виховувати відповідальне ставлення до культурної та природної 
спадщини. Івано-Франківська область є одним із провідних туристичних регіонів 
України, що поєднує унікальні природні та культурно-історичні ресурси. 
Використання цих ресурсів у туристично-краєзнавчій роботі зі 
старшокласниками є важливим елементом освітнього процесу, оскільки сприяє 
формуванню екологічної та національно-культурної свідомості молоді, розвитку 
дослідницьких навичок та популяризації локального туризму. 

 Мета дослідження – дослідити та проаналізувати основні туристичні 
ресурси Івано-Франківської області та їх потенціал.   

Аналіз останніх досліджень: Проблема географії туристсько-краєзнавчого 
спрямування знайшла відображення у дослідженнях багатьох вітчизняних 
науковців. Питаннями особливостей геологічних екскурсій як ефективного 
засобу розвитку пізнавальної компетентності вихованців закладу позашкільної 
освіти туристсько-краєзнавчого спрямування займалася - Вертель В.В. 
Географічне краєзнавство в закладах загальної середньої освіти висвітлено у 
праці Павловської Т. С., Бенедюк В. В., Григор’євої Н. В.. Методика формування 
краєзнавчо-туристичних знань у майбутніх учителів географії відображена у 
дисертації Попович Г. Л. У методичному посібнику Кравець Н. В. розглянута 
краєзнавча робота в контексті навчально-виховної діяльності сучасного закладу 
освіти. Паньків Н. А. розглядає туристичні ресурси Івано-Франківської області - 
як складову культурно-історичної спадщини території.  

Використання туристичних ресурсів у краєзнавчій роботі зі 
старшокласниками є вкрай важливим аспектом. Залучення учнів старшої школи 
до вивчення туристичних ресурсів області сприяє формуванню глибокого 
розуміння рідного краю, розвитку дослідницьких навичок та екологічної 
культури. Практичні заняття можуть включати туристично-краєзнавчу 
діяльність, таку як: 

1. Екскурсії – відвідування музеїв, історичних пам’яток, природних 
заповідників. 
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2. Проєктна діяльність – розробка туристичних маршрутів, створення 
путівників. 

3. Волонтерство – участь у заходах із збереження природних і культурних 
пам'яток. 

4. Геокешинг – використання сучасних технологій для дослідження 
місцевості. 

Краєзнавство є важливим напрямом освіти, який сприяє розвитку 
пізнавальної діяльності учнів, формуванню патріотизму та екологічної 
свідомості. Використання туристичних ресурсів у краєзнавчій роботі дає 
можливість старшокласникам не лише вивчати історію, географію та культуру 
рідного краю, а й отримувати практичні навички дослідницької роботи, навігації 
місцевістю, організації туристичних походів і екскурсій. Івано-Франківська 
область володіє значним туристичним потенціалом, що включає природні, 
історико-культурні та соціально-економічні ресурси. Використання цих ресурсів 
у шкільній краєзнавчій роботі сприяє комплексному вивченню регіону та 
активному залученню учнів до дослідницької діяльності. Екскурсії є важливим 
методом краєзнавчої роботи, що дозволяє здобувачам безпосередньо 
знайомитися з природними, історичними та культурними об’єктами. Вони 
можуть проводитися у формі одноденних виїздів або багатоденних туристичних 
маршрутів. Піші, велосипедні або водні походи сприяють не лише фізичному 
розвитку старшокласників, а й розширенню їхнього світогляду. Під час таких 
експедицій здобувачі можуть: 

1. Збирати географічний та історичний матеріал (наприклад, описувати 
природні ландшафти, складати карти маршрутів); 

2. Досліджувати місцеву флору і фауну (визначати ендемічні види рослин і 
тварин Карпат); 

3. Вивчати народні традиції та обряди (брати участь у місцевих фестивалях, 
ярмарках, майстер-класах). 

Учні можуть працювати над науковими проєктами, що пов’язані з 
дослідженням туристичних ресурсів рідного краю. Такий підхід стимулює учнів 
до самостійного пошуку інформації, аналізу джерел та проведення польових 
досліджень. Також можна використовувати сучасні методи навчання, які  
дозволяють використовувати цифрові технології у краєзнавчій роботі. 
Включення туристичних ресурсів у навчальний процес сприяє: 

• підвищенню рівня знань про рідний край (географію, історію, етнографію); 
• розвитку дослідницьких та аналітичних навичок (робота з архівами, збір 

польових матеріалів, картографування); 
• формуванню громадянської відповідальності та екологічної свідомості; 
• розвитку навичок командної роботи та самостійності. 
Таким чином, використання туристичних ресурсів у краєзнавчій роботі зі 

старшокласниками є ефективним способом інтеграції теоретичних знань із 
практичними навичками, що сприяє гармонійному розвитку молоді та 
формуванню в неї любові до своєї країни. Сучасні тенденції розвитку туризму в 
Україні та світі свідчать про зростання інтересу до локальних та регіональних 
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туристичних ресурсів. В умовах глобалізації, урбанізації та змін клімату 
туристичні дестинації, що пропонують можливості для екологічного та 
активного відпочинку, стають дедалі привабливішими. У цьому контексті Івано-
Франківська область має значний потенціал для розвитку як внутрішнього, так і 
міжнародного туризму, вона є унікальним регіоном України, який вирізняється 
значним природним, історико-культурним та соціально-економічним 
потенціалом для розвитку туризму. Важливим чинником, що сприяє 
формуванню регіону як туристичної дестинації, є його географічне положення, 
природні умови та багата історична спадщина. Карпатські гори, численні річки, 
ліси, мінеральні джерела та мальовничі ландшафти створюють сприятливі 
передумови для розвитку рекреаційного, екологічного, оздоровчого, 
пізнавального та активного туризму. 

Туристична інфраструктура регіону поступово розширюється, зростає 
кількість туристичних маршрутів, а також зростає попит на різноманітні види 
туризму, зокрема етнографічний, історико-культурний, гірськолижний та 
зелений туризм. 

Окрім економічного значення, туристична діяльність у регіоні відіграє 
важливу соціально-культурну роль, сприяючи формуванню регіональної 
ідентичності, збереженню культурної спадщини та екологічної рівноваги. 
Туристично-краєзнавча діяльність, особливо серед молоді, є важливим засобом 
виховання любові до рідного краю, формування екологічної культури та 
підвищення рівня знань про природні та історичні пам’ятки регіону. 

У зв’язку з цим актуальним є питання залучення здобувачів закладів 
середньої освіти до туристично-краєзнавчої роботи, що сприятиме їхньому 
всебічному розвитку та формуванню громадянської відповідальності. Географія 
туристичних ресурсів Івано-Франківської області є ефективним інструментом 
навчально-виховного процесу, оскільки дає змогу учням не лише отримувати 
теоретичні знання, а й застосовувати їх на практиці, беручи участь у краєзнавчих 
експедиціях, туристичних походах, волонтерських ініціативах щодо збереження 
природних і культурних пам’яток.  

Пропонуємо розглянути детальніше Івано-Франківську область та її 
туристичні ресурси, територія якої поділяється на три природно-географічні 
зони: рівнинну, передгірську та гірську. Карпати, які охоплюють третину 
області, є основною складовою туристичної привабливості. Найвищою точкою 
регіону є гора Говерла (2061 м), що входить до складу Карпатського 
національного природного парку. 

В області налічується понад 450 мінеральних джерел, які мають лікувальні 
властивості. Особливо популярні курорти, такі як: 

• Яремче – відоме своїми водоспадами та мінеральними водами; 
• Ворохта – центр зимових видів спорту; 
• Буковель – найбільший гірськолижний курорт України. 
Додатково, екотуризм та пішохідний туризм активно розвиваються у 

Верховинському та Косівському районах, де можна здійснити походи до 
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унікальних природних об’єктів: озера Несамовите, Довбушевих скель, 
Манявського водоспаду. 

Культурно-історичні ресурси: Івано-Франківщина має значну історико-
культурну спадщину. В області налічується близько 4000 пам'яток архітектури, 
археології та історії.  

Найцікавіші об’єкти: 
• Палац Потоцьких в Івано-Франківську – унікальна пам’ятка архітектури 

XVII століття; 
• Галицький замок – середньовічна фортифікаційна споруда, місто Галич; 
• Церкви та костели Верховини, Косова, Коломиї, включно з дерев'яною 

церквою Святого Духа в Рогатині (об'єкт ЮНЕСКО). 
Також область є центром народних ремесел, таких як гуцульська різьба, 

кераміка, ткацтво, які представлені в музеях Коломиї та Косова. До природних 
рекреаційних ресурсів області належать сприятливий клімат, мінеральні води та 
лікувальні торфові грязі. Серед курортів — низькогірні Яремче, Татарів, 
Микуличин, Мислівка, Новий Мізунь, Шешори, високогірні Ворохта і 
«Буковель», Яблуниця та бальнео-грязевий передгірний курорт Черче.  

Висновок. Таким чином, активне залучення туристичних ресурсів Івано-
Франківської області до освітнього процесу є важливим засобом формування 
всебічно розвиненої молоді, здатної цінувати й берегти національні багатства. 
Це, у свою чергу, сприяє не лише освітньому розвитку, а й популяризації 
регіонального туризму та підвищенню туристичної привабливості області в 
цілому. 
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